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AITANTHXEIX Q
OEMA A ( FQ
Al. > B, A2. —>q, A3. -9, A4. > B,
A5, a.—> 2, B.—>Z, V. > A, 0. > A, X

®EMA B \ i;
Blo. ,Mg”: 1s* 2s° 2p°
sP 18t 28 2p° 3t 3p’ <§ @
GK i 1s® 28 2p° 3s* 3p° ‘@ E;\
2+, 2 6 2 6

sIe 1s* 2s

B. sP:3, o K:l, , Fe™:4.
B.a. ,Cl: 1s* 2s° 2p° @ @
6S: 187 287 2 "’@ 3p4§
[Tpoxerton yo dtopa &;ﬁ%mg
EX;

7

TEPLOOIKO TTivVOKaL eya POGTIKO TUPNVIKO QopTio Kot 1 EAEN amd Tov
TLUPTVO GTO NAEK OTEPIKNG 6TIPAdAG stvar peyoldtepn. Ondte amonteiton
LEYOADTEPT] EVEPYELN Y10 TNV ATOCTOCT EVOC NAEKTPOVIOL ad TV e€mTEPIKN oTIPAdA.

B. Ot avtid
oobBevéote

kam. To HNOjs givat ioyvpdtepo tov HF.

Adyo T song Yo ovluyn Cevyn Ka - Kb = Kw, 10 10v NO; givan acBevéotepn Pdon and

wort |

y amd TG W10TNTEG TOV PLOUIGTIKGOV dtaAvpdtev ival va dtatnpovv to pH (mpaktikd)
ctafepd KaTh TNV 0painot] Tovg o€ oplciuéva opla, TETOWL OGTE VO IGYVOVV Ol GYETIKEG
eyyioeic ywo tov vrohoyiopd g [H3O0 .

210 puOUIGTIKG OIOADLLOTO IGYVEL 1] GXEGT



Pdong o&éog

C C
pH=pK, +log———— «abbdc kot pOH =pK, +log——

o&éog Bdong

Kota v apaioon petafdirovror ot Cozgoc Kot Cpgone TO 1310 GOTE TO nnk@

0&E0G
dwtnpeitan otabepo.

Eriong pK, pKyp elvatl otabepd o kaBopiopévn Beproxpacio omod 8@ otafepo Kot
pOH octabepd.

[No apoioon pe peydAn TocoTNTo SIAVTN O TOPATAV® TOTOL OEV 1IGYLOVV, TO AV Og
Oewpeitar puOpioTikd kot to pH tov petafaiieta. %7

0. NH; + HC? —> NH4C/.

270 1603VVaLO onpeio, TO AV TEPLEYEL

NH4C{ — NH4 + CC. i:
To 16v NH," avtidpd pe to vepd NHy" P 7@—)301
e
R—%H +HCN—)R—C‘3H—CN & %
0] OH &
R —CH-CN +2H,0 — 5R- OOH@I3
OH

Q Fehling I, / NaOH KMnO,/H"
JHCHO \ — \
OH - — \
<GH;CHO v v v
sCOOH - - —

Ye uépog g kabe eraang mpocbétm I, + NaOH. Exel 6mov 0o oynuatiotel kitpivo ilnua
CHI; mepiéyeton CH3CHO. e pépog g kabe pog amd Tig VTOAOUTEG TPEIC PLIAEC TPOGOHETM



avtwpactplo Fehling. Exel 6mov 6o oynuatiotel kaotavépubpo ilnuo CuO mepiéyston

HCHO. ¢ pépog tmv voroinwmv 300 graidv mposdétm KMnO, / H'.

To HCOOH oégddveton pe KMnO4/H' xar Siver CO, .Avtd umopsi va To Kot
LE TNV UETOPOAT TOL XPDUOTOS TOV SWAVUATOG, KAODS KOl LE TNV TAVTOYPO

Exel mov 6o moapatmpnoovpe omowdnmote peTABOAN mEPEXETAL TO
terevtaio erain mepiEyel to CH3;COOH

OEMA T
I'l. A:CH, —C‘H—CH3
OH

I': CH,-CH=CH,

B: CH, —ﬁ—cm
0

A: CH, —C‘H— CH \g?

g

E: CH3—C|3H —-CH, ~CH;%- C H-CH,
v @
OH CH,
|
®: CH,- C - CH
1.® O
CH, x

I2.i) C3Hz0

Eoto mol

©

Alkodheg CH, %ﬂ?

CH, - C’H— CH,
OH
kot 2y mol avticToya.

To npdyro-figpog x mol CH,CH,CH,OH

ymol CH, - C|3H— CH,

OH

A@o aikooheg avtdpd pe I, +NaOH poévon CH, — C|3H— CH,

OH

Q CH, - CH-CH, +4I, + 6NaOH — CH, - COONa + CHI, ¥ +5Nal + 5H,0

|
on

1 mol
y mol

1 mol
y mol




I'io. to CHI5:

n=12_ 78,8 =0,2 mol. Emopévmg y = 0,2 mol, dpa 6to apyikod pety
Mr 394

mocotta frav 0,4 mol. Q

[2.1i) Xto 2° uépog éxovpe: 0,2 mol CH, — C|3H— CH, g

OH
5CH, —C’H—CH3 +2KMnO, +3H,80, - 5CH, - ¢ —@Mnsoél +K,S0, +8H,0

OH
5 mol 2 mol
5¢=0,4mol < ¢ =0,08mol KMnO,
0,2 mol 0;

Apa n mosotnta g CH3;CH,CH,OH avtdpépe:-0

5CH;3CH,CH,0H + 4KMnOQO4 + 6H,SO4 — SCH%COO O4 + 2K,S504 + 11H,0

5 mol 4 mol
4y=1,2m =0,
V; 0,24 mol
Gpa M apywn TocdTTO TNG CH3CH2C}@TUN 0@

OEMA A @

Al. CH,COONa
(M) 0,1

To Na" dev own@o Ve |

(M) 00~ = CH,COO™ +OH"
Icopponiﬂ@J -X X X
x 14 2
I
oo Ka y,coon 10 0.1

A 9.

A2. v opoimon Tov dAvpatog A Aoy adEnong tov oykov pewdvetorn [OH ]
O

Q pd éyovpe peioon oto pH dnhadh pH =8 wor [OH ]=10"° M.

o CHiCOO™ +H,0 2 CH,COOH +OH
C-10" 107 107

_10°-10°°

\ =107 =>C'=10"M
C

K



Kotd v apaioon woyvet: CV =C'V’ %
v=SY Z 010 600 mi
c 10
apa 1000 — 10 =990 ml H,0. Q
A3. Eoto VL o dykog tov dweivpatog HCI ;;i
NHc1 = C-V= 10_2Vm01
Ny coona = 0-1-10-107 =107 mol
["a va Tpoxvyet pubuotikd ddivpa to HCI Oa owr%dcm TANPOGC.
H;C

(mol) CH3COONa + HCI H + NaCl
apy. 107 102V -
avTIOpovV 102V 1072V 107

TEMKGL 105107 - V) - » 102 X
To NaCl eivar ovdétepo dhag Ko dev 8/@%‘@ TO v JAVHOTOG.
CH,COONa: C, = w @

CH,COOH:  C, = “:V @

CH3COONa H3CO O
(M) Cp x r Cp

CH @+ H,0 H;COO + H;0"
M)
160ppoTiQ &a Csto [0)
¢ =107 M/(dpob p =5)§§

102 2 10! _ -2
K, = =10-5@cﬁ=coé@10 € -v)_10°V
Vrak Vrck
0

0" V= ;:0,05L A 50 mL

si emiong, va yivel xpnon g e&icmong Henderson — Hasselbalch.

A Ta ovotatikd Tov Swhvpdtov A, B dev avtidpoiv.
10ml CH;COONa 0,I1M: n, =10-107-0,1=10" mol.

40ml NaF 1M : n,=40-10"-1=40-10" mol.
Y10 Sudhopa I Exom:

CH:COONa : C; == =0.02M.



40-107°

NaF: C, =

50-107°

=0,8M.

CH,COONa — CH,COO™ + Na'

M) 0,02 0,02 0,02
NaF - Na™ + |
M) 0,8 0,8 0,8
To Na' dev avuidpd pe H,O.
M) CH,COO™ +H,0 = CH,COOH +
[ooppomia 0,02 —w -
M) F"+H, O—‘HF +OH"

Iooppomia 0,8-n —

Adyo® xowvov tovrog =w+A MQ& @

W + X
CH;C00™ 0,02

X(W+X
Kb =———+
F 0,8
w(wW+1)

0,02 107 :O’SA

—9

8 o) us Kaw

=107"

MW +A) 10 10

0,8

CH;CO0"

Omnote
Anha

wW(W+21) _10°
0,02

w(w+1)
0,8

— 10—10

W+ w+n=10" = w+1*=10" = (w+1)=10° =

Aniadn pH =9

0 :>§;,2 A= A=4w.

_WoSw :> 0 = w?=0,4-10" =

=8 10%

10°+8-10°=10-10°=10"M.

wWw+A)+FAw+r)=2-10"+8.10™"

&
&

%?

410" =>w=2:10°M

@ OEVTEPN LOONULATIKY TPOoGEYYIon Y va fpovpe to pH eivat, va Ttpocbicovpe
péAN Tic oyéoetg Twv dvo Ky, dniadn:

[oH™|=10"



